

**SENTINȚĂ**  
**în numele Legii**

06 aprilie 2016

mun. Chișinău

Judecătoria Centru, mun. Chișinău

Instanța compusă din:

Președintele ședinței, judecător

Garri Bivol

Grefieri

Svetlana Stogu

Cu participarea:

Procurorului

Andrei Baeșu

Avocatului inculpatului

Valeriu Catană

Inculpatului

Dorin Catană

examinând în ședință de judecată publică, pe baza probelor administrate la etapa urmăririi penale, cauza penală de învinuire a lui

**Catană Dorin Valeriu**, născut la 30.12.1975 în or. Soroca, domiciliat în mun. Chișinău, str. Igor Vieru 15, ap. 20, cetățean al Republicii Moldova, supus militar, căsătorit, trei copii minori la întreținere, fără antecedente penale,

în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 326, alin. (1) Cod penal și

A CONSTATAT:

Inculpatul Catană Dorin Valeriu în perioada lunii iunie 2013 în timp ce activa în cadrul Direcției înmatricularea mijloacelor de transport și calificarea conducătorilor auto a ÎS „CRIS Registru”, susținând că are influență asupra membrilor comisiei de examinare din cadrul subdiviziunilor structurale ale Direcției înmatricularea mijloacelor de transport și calificarea conducătorilor auto a ÎS „CRIS Registru”, aflându-se în preajma domiciliului său situat în mun. Chișinău, str. Pavel Boțu, nr. 9, în cadrul unei discuții cu Igor Caraman a pretins de la ultimul suma de 300 euro, echivalent a 4 955 lei MDL conform cursului BNM, pentru a influența membrii comisiei de examinare să asigure susținerea cu succes a examenelor de stat de către Igor Caraman în vederea obținerii permisului de conducere la categoriile de vehicule „A” și „C”. În continuarea intenției sale infracționale, în perioada lunilor iunie-iulie 2013, Dorin Catană în cadrul întâlnirii cu Igor Caraman în apropierea domiciliului său din mun. Chișinău, str. Pavel Boțu, nr. 9, a primit de la ultimul suma pretinsă de 300 euro, echivalent a 4 946 lei MDL conform cursului BNM, pentru realizarea influenței promise. La 27.09.2013, în scopul realizării promisiunii făcute, Dorin Catană i-a spus lui Igor Caraman să se prezinte la Biroul de Examinare și Evidență a Transportului din or. Rezina pentru a participa la examenul de obținere a dreptului de a conduce la categoriile solicitate. În pofida afirmațiilor sale de a-i influența membrii Comisiei de examinare, acestea au eșuat, iar Caraman Igor a fost respins la proba teoretică. În aceste circumstanțe, Catană Dorin l-a convins pe Caraman Igor că va încerca să influențeze alți membri ai Comisiilor de examinare în vederea facilitării susținerii examenului, fapte care nu au fost în continuare realizate, iar Igor Caraman a plecat peste hotarele Republicii Moldova. Ulterior, la 13.10.2015 în cadrul întâlnirii care a avut loc între Catană Dorin și Caraman Igor în preajma sediului ÎS „CRIS Registru” din mun. Chișinău, str. Pușkin 42, în pofida faptului că nu i-a reușit influența promisă asupra membrilor comisiei de examinare din cadrul subdiviziunilor structurale ale Direcției înmatricularea mijloacelor de transport și calificarea conducătorilor auto a ÎS „CRIS Registru” în vederea obținerii permisului de conducere, Catană Dorm i-a restituit lui Caraman Igor suma de 150 euro, promițând să restituie și restul sumei în viitorul apropiat, bani care de fapt nu au mai fost întorși sub diferite pretexte.

Inculpatul Catană Dorin Valeriu a declarat în ședința de judecată că este de acord cu cele relatate în rechizitoriul de către procuror. Faptele au avut loc în anul 2013. Caraman Igor a venit în anul 2015. Practic a refuzat să comită infracțiunea. Este dispus să-i restituie banii lui Caraman Igor. Îi pare rău de cele comise

Inculpatul Catană Dorin Valeriu a declarat în ședința de judecată că nu solicită administrarea de noi probe și a solicitat examinarea cauzei în procedură simplificată prevăzută de art. 364<sup>1</sup> CPP, adică în baza probelor acumulate la etapa urmăririi penale.

În afară de faptul recunoașterii vinovăției de către inculpatul Catană Dorin Valeriu vinovăția acestuia de comiterea faptei incriminate este dovedită prin următoarele probe.

Martorul Igor Caraman, a declarat în cadrul urmăririi penale că în perioada lunii iunie 2014 prin intermediul unui cunoscut pe nume Vultur Iurie, a făcut cunoștință cu Catană Dorin, care lucra în sediul Secției de calificare a conducătorilor auto și înmatricularea transportului din str. Salcânilor mun. Chișinău. Acesta i-a promis că îl va ajuta la susținerea examenelor teoretice și practice la Secția pentru calificarea conducătorilor auto din cadrul Ministerului Tehnologiilor Informaționale și Comunicațiilor, pentru primirea categoriilor auto „A” și „C”. Tot atunci, la solicitarea lui, i-a dat actele necesare pentru ca el să-l înscrie la examen. Pentru facilitarea susținerii examenelor, în vederea primirii categoriilor menționate, Catană Dorin personal a solicitat suma de 300 euro. Într-o dimineață în luna iunie - iulie 2014, data exactă nu-și aduce aminte, s-au întâlnit și i-a dat suma de 300 euro. În aceeași zi, după ce i-a dat banii, a mers în orașul Rezina unde, din spusele lui Catană Dorin, urma să se întâlnească la Secția pentru calificarea conducătorilor auto din Rezina și să susțină examenul teoretic și practic. A ajuns la Rezina și a participat la examenul teoretic. Catană Dorin făcea parte din Comisia de examinare. După examenul teoretic Dorin Catană i-a spus că este liber și că mai departe urmează să se ocupe el. După o perioadă de timp a aflat de la dânsul că nu a susținut examenul teoretic și că este necesar de a se prezenta la un examen repetat la Rezina. A mers a doua oară în or. Rezina pentru susținerea examenului repetat. Dorin Catană fiind acolo îi tot spunea să aștepte afară, el fiind membru al Comisiei de examinare. În sala de examene nu a intrat. După ce a expirat timpul examenelor, dânsul i-a spus că nu a fost posibil să susțină examenul și că el se va lămuri sau va fi necesar să susțină examenul în alta zi și în altă parte. Peste o perioadă de timp, Dorin Catană i-a spus să meargă la Criuleni pentru a susține examenul, pentru că el s-a înțeles cu membrii Comisiei de acolo ca să faciliteze susținerea examenului de stat. El s-a prezentat la Secția din Criuleni unde i s-a comunicat să aștepte în coridor. Ulterior, i s-a comunicat că, în acea zi nu va putea susține examenul deoarece Secția era supusă unui control. O perioadă bună de timp îi cerea explicații privind faptul dacă s-a clarificat și dacă își poate lua permisul. În august 2014 a plecat din Moldova. În perioada august 2014 - august 2015, fiind în afara țării a purtat discuții prin intermediul mesajelor telefonice în care Dorin Catană îi spunea că totul este gata și necesită doar să se fotografieze pentru permisul de conducere. Când a revenit în Moldova a reluat legătura cu Dorin Catană în vederea primirii permisului. Dânsul a început să târăgăneze invocând faptul că din considerentul că a trecut mult timp nu mai știe unde sunt actele sale, apoi zicea că s-au găsit actele lui dar durează până le va primi și îi dădea asigurări că îl va înscrie la alt examen. La începutul lunii septembrie 2015. D. Catană i-a mai solicitat încă 200 euro pentru susținerea examenelor, fapt cu care Caraman Igor a fost de acord. După o perioadă de timp tot el i-a spus că nu mai este posibil să susțină examenele conform înțelegerii lor inițiale și că îi întoarce 300 euro înapoi. După această discuție nu a mai fost posibil să vorbească cu Dorin Catană, acesta nu răspundea la apeluri și mesaje. La data de 06.10.2015, s-a întâlnit și a discutat cu domnul Catană Dorin, la sediul Secției calificare a conducătorilor auto a ÎS „Registru” din mun. Chișinău, str. Salcânilor 28. În cadrul discuției cu Catană Dorin, acesta i-a comunicat că e posibil să-l ajute la obținerea categoriei adiționale de conducere, însă să-l sune pe data de 08.10.2015 la ora 10:00 pentru ca ultimul să-l informeze dacă este posibil sau nu. De asemenea Caraman Igor l-a întrebat dacă o să-i întoarcă trei sute de euro pe care i-a dat anul trecut în caz că nu se primește, la care el a răspuns că nu știe și că vor aștepta să vadă ce se va primi. La data de 09.10.2015, Igor Caraman s-a întâlnit cu Catană Dorin și au discutat la sediul Secției calificare a conducătorilor auto a ÎS „Registru” din mun. Chișinău, str. Salcânilor 28. În cadrul discuției, Catană Dorin s-a uitat prin documentele pe care le avea Igor Caraman și i-a spus să meargă să se programeze pentru examen că o să hotărască. Caraman Igor s-a programat pentru susținerea examenului teoretic pentru categoria de conducere „C” pentru data de 04.11.2015 la ora 11:00. După ce s-a programat, s-au mai întâlnit odată cu domnul Catană Dorin și acesta i-a zis că o să discute cu domnul la care s-a înregistrat pentru examen pentru ca să se poată prezenta la examen mai devreme de data de 04.11.2015 și că deja când se va prezenta la susținerea examenului, el o să hotărască pozitiv susținerea examenului. De asemenea, a mai spus că, după aceasta posibil o să hotărască și cu categoria „A”. La finele conversației i-a zis să-l sune la data de 10.10.2015 la ora 09:00 ca să-i aducă aminte despre faptul ca să vorbească cu domnul la care s-a înregistrat pentru examen pentru ca să se poată prezenta la examen mai devreme de data de 04.11.2015. La data de 13.10.2015, s-a întâlnit și a discutat cu domnul Catană Dorin, în automobilul acestuia, care era parcat pe strada Alexandru cel Bun, lângă sediul ÎS „Registru” de pe str. Pușkin, mun. Chișinău. Catană Dorin i-a comunicat că până când nu poate hotărî întrebarea, dar se poate de hotărât cu mai mulți bani și că mai ieftin de 500 euro pentru a doua categorie nu hotărăște nimeni. De asemenea, Catană Dorin, i-a întors suma de 150 de euro și s-au înțeles pentru ziua de joi 15.10.2015, ca să se întâlnească și să-i întoarcă restul 150 euro din suma totală de 300 euro. La 16 octombrie 2015 în urma unei înțelegeri prealabile s-a întâlnit cu Catană Dorin în clădirea CRIS Registru din str. Salcânilor 28, mun. Chișinău, aproximativ la orele 16.30. În cadrul discuțiilor anterioare pe care le-a avut cu Catană Dorin acesta i-a spus că o parte din banii pe care i-a dat anul trecut au fost primiți de către o cunoștință de-a lor comună pe nume Vanea Rotaru care are numărul de telefon 079695588. Astfel, din cei 300 de Euro o parte a primit-o Vanea. Astfel, el i-a spus lui Catană Dorin că l-a telefonat pe Vanea și el i-a spus că nu are nici o treabă cu asta. Totodată, Caraman Igor i-a spus lui Catană Dorin că i-a dat lui personal și nu lui Vanea suma de trei sute de euro. Dorin Catană a confirmat că a luat banii dar a spus că trebuie să se clarifice cu Vanea referitor la această sumă și o să i-o întoarcă. De asemenea, Caraman Igor l-a întrebat referitor la documentele pe care i le-a dat recent și anume documente necesare pentru a fi depuse la obținerea permisului de conducere. El s-a dus să le caute la el în birou după care a revenit și a spus că nu le găsește și că probabil se află la el acasă și după ce va vorbi cu Vanea le va lua și i le-a transmite. După aceasta s-au despărțit. La 27.10.2015 s-a întâlnit cu Catană Dorin în clădirea CRIS Registru din str. Salcânilor 28, mun. Chișinău, aproximativ la orele 16.30, cu scopul ca el să-i întoarcă documentele și banii restanți. Dorin Catană i-a spus că nu-i găsește. Tot atunci Caraman Igor i-a spus lui că nu are nici o treabă cu Vanea și că toți banii, trei sute de euro, el i-a transmis lui personal, din această cauză nu-i poate cere nimic lui Vanea. El i-a spus că deși Caraman Igor nu poate să ceară, el personal poate și că Vanea a primit o parte din banii transmiși de Caraman Igor. Caraman Igor i-a spus că astea-s problemele lor și nu ale sale. (f.d. 6-15)

Totodată, vinovăția lui Catană Dorin Valeriu se dovedește prin următoarele probe:

Ordonanța privind începerea urmăririi penale în baza semnelor componente de infracțiune prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal din 29.09.2015 (f.d. 2), procesul-verbal de ridicare din 15.10.2015, privind ridicarea de la Caraman Igor a mijloacelor bănești în sumă de 150 Euro primite la data de 13.10.2015 de la Catană Dorin și anume trei bancnote a câte 50 Euro cu seria și numerele:

S59261053651; X29326332602; S58467942637 (f.d. 71-72), procesul-verbal de ridicare din 20.11.2015 privind ridicarea documentelor de la subdiviziunea teritorială Rezina a Departamentului identificare și înmatriculare a mijloacelor de transport și calificarea conducătorilor auto a ÎS „CRIS Regstru” din or. Rezina, str. M.Eminescul. Astfel au fost ridicate și ulterior cercetate următoarele documente: copia ordinului nr. 218 din 02.09.2013 al directorului general al ÎS „CRIS Regstru, Serghei Railean, prin care a fost aprobată componența comisiilor de examinare în vederea obținerii permisului de conducere ce activează în subdiviziunile structurale ale DIT și CCA, conform tabelului prezentat în Anexa la prezentul ordin valabilă pentru perioada 02-30 septembrie 2013. Pe ordin este aplicată ștampila oficiului Rezina al DÎTCCA, fiind înscris de mîna nr. 48 din 04.09.2013; Anexa la ordinul nr. 218 din 02.09.2013. Prin examinarea acestui document se constată că acesta reprezintă graficul de activitate și componența comisiilor de examinare pentru obținerea permisului de conducere pentru perioada 02.09.2013-30.09.2013. Prin examinare înscrierilor de la numărul de ordine 6, se constată că la subdiviziunea Rezina a DÎTCCA a fost stabilită ziua de examinare, vineri, președinte al comisiei de examinare este numit Dolință Vitalie, iar membri ai comisiei Țurcan Iurie și Catană Dorin; proces-verbal de examinare în vederea obținerii dreptului de a conduce nr. 74130044 din 27.09.2013 întocmit de BEET Rezina. Acest document conține trei file. Prin examinarea înscrierilor din numerele de ordin 13 și 14 a acestui document se constată că, Caraman Igor Valeriu născut la 04.08.1973, absolvent al instituției de învățământ a SRL „Ravs-Auto”, a fost respins la proba teoretică, pentru obținerea categoriilor „C” și „A”. Procesul-verbal este semnat din numele președintelui Comisie de examinare Dolință V. și membrii Comisiei D. Catană și Iu. Țurcan; Notă informativă din 27.09.2013, privind indicii la examenele pentru obținerea permisului de conducere, înregistrați la STTCCA Rezina. Prin examinarea acestui document se constată că acesta conține date statistice generale privind reușita susținerii examenelor de stat pentru obținerea permisului de conducere. (f.d. 105-114); proces-verbal de ridicare din 11.12.2015, privind ridicarea de la Departamentul identificare și înmatriculare a mijloacelor de transport și calificarea conducătorilor auto a ÎS CRIS Regstru”, a ordinului nr. 92 din 23.09.2013 și instrucțiunea privind procedura de examinare și documentare cu permis de conducere; Fișa de post a cet. Caraman Dorin din 15.12.2014. (f.d. 116-148), proces-verbal de ridicare din 11.12.2015, privind ridicarea de la ÎS CRIS Regstru”, a extrasului din ordin nr. 596 p din 05.09.2012; extrasului din ordin nr. 412 p din 13.08.2013, contractului individual de muncă nr. 42 p/s; extrasului din ordin nr. 449 p din 03.09.2013; extrasului din ordin nr. 384 p din 07.07.2014; contractului individual de muncă nr. 22 p/s; extrasului din ordin nr. 386 p din 08.07.2014; contractului individual de muncă nr. 4571. Astfel, documentele ridicate la 11.12.2015 certifică împuternicirile lui Catană Dorin în cadrul Direcției înregistrare a transportului și calificarea conducătorilor auto a ÎS ”CRIS Regstru”. (f.d. 150-162), procesul-verbal din 07.10.2015, privind efectuarea interceptării și înregistrării comunicărilor cu înregistrarea de imagini a întâlnirilor și convorbirilor dintre Caraman Igor și Catană Dorin, măsură specială care a avut loc la 06.10.2015, în jurul orei 16.10, efectuată în baza ordonanței procurorului din 05.10.2015 și încheierii judecătorului de instrucție nr. 11-3624/15 din 05.10.2015. În cadrul realizării măsurii speciale de investigație, cet. Caraman Igor a fost înzestrat cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio: / dispozitiv audio video Recorder PV500, 1 dictofon audio recorder caustic. Înregistrările audio video sunt plasate pe suport CD-R de model “Barges” cu nr. de înregistrare 1637. Astfel, la 06.10.2015, în jurul orei 16.10, între Caraman Igor și Catană Dorin a avut loc o întâlnire în mun. Chișinău, sect. Botanica, la intrarea în blocul CRIS Regstru din str. Salcîmilor 28, și discuția a fost înregistrată cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio indicate mai sus, iar stenograma acesteia a fost anexată la materialele cauzei penale. În urma măsurii speciale de investigație a fost confirmat faptul pretinderii și primirii de către Catană Dorin de la Igor Caraman a sumei de 300 Euro în circumstanțele descrise mai sus. Rezultatele măsurii speciale de investigații au fost recunoscute ca fiind pertinente prin ordonanța din 05.11.2015. Legalitatea măsurii speciale a fost confirmată prin încheierea nr. 11-4128/2015 a judecătorului de instrucție a Judecătoriei Buiucani, Ghenadie Pavliuc. (f.d. f.d. 19-24 ), procesul-verbal din 10.10.2015, privind efectuarea interceptării și înregistrării comunicărilor cu înregistrarea de imagini a întâlnirilor și convorbirilor dintre Caraman Igor și Catană Dorin, măsură specială care a avut loc la 09.10.2015, în jurul orei 15:00 și a fost efectuată în baza ordonanței procurorului din 05.10.2015 și încheierii judecătorului de instrucție nr.11-3624/15 din 05.10.2015. În cadrul realizării măsurii speciale de investigație, Caraman Igor a fost înzestrat cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio: 1 dispozitiv audio video Recorder PV500, 1 audio-video recorder RS-51, 1 dictafon audio recorder acustic. Înregistrările audio video sunt plasate pe suport CD-R de model “Barges” cu nr. de înregistrare 1642. Astfel, la 09.10.2015, în jurul orei 15:00, între Caraman Igor și Catană Dorin a avut loc o întâlnire în mun. Chișinău, sect. Botanica, str. Salcîmilor 28 (blocul CRIS Regstru), și discuția a fost înregistrată cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio indicate mai sus, iar stenograma acesteia a fost anexată la materialele cauzei penale. În urma măsurii speciale de investigație a fost confirmat faptul pretinderii și primirii de către Catană Dorin de la Igor Caraman a sumei de 300 euro în circumstanțele descrise mai sus. Rezultatele măsurii speciale de investigații au fost recunoscute ca fiind pertinente prin ordonanța din 05.11.2015. Legalitatea măsurii speciale a fost confirmată prin încheierea nr. 11-4128/2015 a judecătorului de instrucție a Judecătoriei Buiucani, Ghenadie Pavliuc. (f.d. 25-33), Procesul-verbal din 15.10.2015, privind efectuarea interceptării și înregistrării comunicărilor cu înregistrarea de imagini a întâlnirilor și convorbirilor dintre Caraman Igor și Catană Dorin, măsură specială care a avut loc la 13.10.2015, în jurul orei 16:20 și a fost efectuată în baza ordonanței procurorului din 05.10.2015 și încheierii judecătorului de instrucție nr.11-3624/15 din 05.10.2015. În cadrul realizării măsurii speciale de investigație, cet. Caraman Igor a fost înzestrat cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio: 1 dispozitiv audio video Recorder PV500, 1 audio-video recorder RS-SI, 1 dictofon audio recorder acustec. Înregistrările audio video sunt plasate pe suport CD-R de model “Artex” cu nr. de înregistrare 1649. Astfel, la 13.10.2015, în jurul orei 16:20, între cet. Caraman Igor și cet. Catană Dorin a avut loc o întâlnire în mun. Chișinău, str. Pușkin, în preajma blocului nr.42 (blocul CRIS Regstru), și discuția a fost înregistrată cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio indicate mai sus, iar stenograma a fost anexată la materialele cauzei penale. În urma măsurii speciale de investigație a fost confirmat faptul pretinderii și primirii de către Catană Dorin de la Igor Caraman a sumei de 300 Euro în circumstanțele descrise mai sus. Rezultatele măsurii speciale de investigații au fost recunoscute ca fiind pertinente prin ordonanța din 05.11.2015. Legalitatea măsurii speciale a fost confirmată prin încheierea nr. 11-4128/2015 a judecătorului de instrucție a Judecătoriei Buiucani, Ghenadie Pavliuc. (f.d. 34-41), Procesul-verbal din 19.10.2015, privind efectuarea interceptării și înregistrării comunicărilor cu înregistrarea de imagini a întâlnirilor și convorbirilor dintre Caraman Igor și Catană Dorin, măsură specială care a avut loc la 16.10.2015, în jurul orei 16:30 și a fost efectuată în baza ordonanței procurorului din 05.10.2015 și încheierii judecătorului de instrucție nr.11-3624/15 din 05.10.2015. În cadrul realizării măsurii speciale de investigație, cet. Caraman Igor a fost înzestrat cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio: 1 dispozitiv audio video Recorder PV500, 1 audio-video recorder RS-51, 1 dictofon audio recorder acustic. Înregistrările audio video sunt plasate pe suport CD-R de model “Artex” cu nr. de înregistrare 1653. Astfel, la 16.10.2015, în jurul orei 16:30, între Caraman Igor și Catană Dorin a avut loc o întâlnire în mun. Chișinău, str. Salcîmilor 28 (blocul CRIS Regstru), și discuția a fost înregistrată cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio indicate mai sus, iar stenograma acesteia a fost anexată la materialele cauzei penale. În urma măsurii speciale de investigație a fost confirmat faptul pretinderii și primirii de către Catană Dorin de la Igor Caraman a sumei de 300 Euro în circumstanțele descrise mai sus. Rezultatele

măsurii speciale de investigații au fost recunoscute ca fiind pertinente prin ordonanța procurorului din 05.11.2015. Legalitatea măsurii speciale a fost confirmată prin încheierea nr. 11-4128/2015 a judecătorului de instrucție a Judecătoriei Buiucani, Ghenadie Pavliuc. (f.d. 42-48); Procesul-verbal din 28.10.2015, privind efectuarea interceptării și înregistrării comunicărilor cu înregistrarea de imagini a întâlnirilor și convorbirilor dintre Caraman Igor și Catană Dorin, măsură specială care a avut loc la 27.10.2015, în jurul orei 16:30 și a fost efectuată în baza ordonanței procurorului din 05.10.2015 și încheierii judecătorului de instrucție nr. 11-3624/15 din 05.10.2015. În cadrul realizării măsurii speciale de investigație, cet. Caraman Igor a fost înzestrat cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio: 1 dispozitiv audio video Recorder PV500, 1 audio-video recorder RS-51, 1 dictafon audio recorder acustec. Înregistrările audio video sunt plasate pe suport CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1661. Astfel, la 27.10.2015, în jurul orei 16:30, între cet. Caraman Igor și cet. Catană Dorin a avut loc o întâlnire în mun. Chișinău, str. Salcîmilor 28 (blocul CRIS Registru), și discuția a fost înregistrată cu mijloacele tehnice speciale de înregistrare video-audio indicate mai sus, iar stenograma a fost anexată la materialele cauzei penale. În urma măsurii speciale de investigație a fost confirmat faptul pretinderii și primirii de către Catană Dorin de la Igor Caraman a sumei de 300 Euro în circumstanțele descrise mai sus. Rezultatele măsurii speciale de investigații au fost recunoscute ca fiind pertinente prin ordonanța din 05.11.2015. Legalitatea măsurii speciale a fost confirmată prin încheierea nr. 11-4128/2015 a judecătorului de instrucție a Judecătoriei Buiucani, Ghenadie Pavliuc. (f.d. 49-64), corpurile delicate mijloace bănești în sumă de 150 euro: 50 euro fiecare, după cum urmează: seria și numărul S 59261053651, X 29326332602, S 58467942637 toate cu anul emisiei 2002, în plic separat, în care au fost împachetate, alăturat cauzei penale (f.d. 89), CD-R de model "Barges" cu nr. de înregistrare 1637/1; DVD-R de model "Barges" cu nr. de înregistrare 1642/1; CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1649/1; CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1653/1; CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1661/1 și alte materiale ale cauzei.

Instanța consideră că acțiunile lui Catană Dorin Valeriu urmează a fi încadrate în baza art. 326 alin. (1) Cod Penal – pretinderea și primirea personal de bani pentru sine, de către o persoană care susține că are influență asupra unor persoane publice, pentru a-i face să îndeplinească acțiuni în exercitarea funcției lor.

La stabilirea pedepsei instanța acordă deplină eficiență prevederilor art. 61, 75 Cod penal, ține seama de gravitatea infracțiunii săvârșite, de persoana celui vinovat, de faptul că Catană Dorin Valeriu nu are antecedente penale, de circumstanțele cauzei care atenuează sau agravează răspunderea.

Drept circumstanțe atenuante în privința inculpatului Catană Dorin Valeriu instanța recunoaște recunoașterea vinovăției și căința sinceră, săvârșirea pentru prima dată a unei infracțiuni mai puțin grave.

Circumstanțe agravante în privința inculpatului Catană Dorin Valeriu nu au fost stabilite.

Ținând cont de personalitatea inculpatului, de faptul că nu are antecedente penale, și-a recunoscut integral vinovăția și s-a căit sincer de cele comise, are la întreținere trei copii minori, a comis pentru prima dată o infracțiune mai puțin gravă, a restituit integral suma primită de la martorul Caraman Igor, astfel fiind îndeplinite condițiile art. 55 Cod Penal în redacția legii nr. 985 din 18.04.2002, ținând cont de prevederile art. 10 Cod penal conform căruia legea penală care înlătură caracterul infracțional al faptei, care ușurează pedeapsa ori, în alt mod, ameliorează situația persoanei ce a comis infracțiunea are efect retroactiv, adică se extinde asupra persoanelor care au săvârșit faptele respective până la intrarea în vigoare a acestei legi, inclusiv asupra persoanelor care execută pedeapsa ori care au executat pedeapsa, dar au antecedente penale, instanța consideră că corectarea inculpatului Catană Dorin Valeriu este posibilă fără a fi supus răspunderii penale, ultimul urmând a fi tras, pentru fapta comisă, la răspundere contravențională.

Instanța concluzionează că corpurile delictive sub formă de mijloace bănești - trei bancnote a câte 50 euro fiecare cu seria și numărul S 59261053651, X 29326332602, S 58467942637 urmează a fi trecute în beneficiul statului deoarece Caraman Igor în cauza în speță nu are statut de parte vătămată ci de martor.

În baza celor expuse, în conformitate cu art. 10, 55 Cod Penal, art. 364<sup>1</sup>, 382, 384, 385 CPP RM, instanța de judecată

#### HOTĂRĂȘTE:

A-l recunoaște vinovat pe Catană Dorin Valeriu de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 326 alin. (1) Cod penal.

A înceta procesul penal de învinuire a lui Catană Dorin Valeriu pe art. 326 alin. (1) Cod penal, și a-l trage în baza art. 55 Cod penal la răspundere contravențională, stabilindu-i pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 150 u.c., ceea ce echivalează cu 3 000 (trei mii) lei.

Corpurile delictive – 1 (unu) CD-R de model "Barges" cu nr. de înregistrare 1637/1; 1 (unu) DVD-R de model "Barges" cu nr. de înregistrare 1642/1; 1 (unu) CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1649/1; 1 (unu) CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1653/1 și 1 (unu) CD-R de model "Artex" cu nr. de înregistrare 1661/1 a le păstra la materialele cauzei.

Corpurile delicate – trei bancnote a câte 50 (cincizeci) euro fiecare cu seria și numărul S 59261053651, X 29326332602, S 58467942637, toate cu anul emisiei 2002, a le transmite în beneficiul statului.

Sentiința cu drept de recurs în Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile.

Președintele ședinței, judecător

Garri Bivol